

对疫情持警惕之心， 是我们应有的社会责任

据钱江晚报·小时新闻客户端报道，不久前温州鹿城区病例1被诊断为新冠肺炎，但她身边的家人与朋友无一因地而感染。因为该病例在感觉自己有低烧后立马警惕，除吃饭外，全程佩戴着口罩。回到家中，她与丈夫、孩子也保持距离，连睡觉也戴着口罩。次日一早，当她发现自己再次出现低烧后立即就医。

对新冠病毒怀着警惕之心的并不只是她一例。比如之前杭州四季青服装市场的那位病例，当发现自己有些许感冒症状后，立即全程佩戴口罩打车去医院就诊。因为处置得当发现及时，她的病情得到及时治疗，也没有扩散到其他人员身上。苍南疫情中有一病例在确诊前几天里，感觉不适出现咳嗽后，第一时间严格佩戴口罩，上班期间不和同事一同就餐，选择了点外卖。这些细节，使得这几起疫情

能够及时发现，为后续打赢战役打下基础。

我们要对这些普通人表示由衷的敬意，因为他们的自律，不仅让本人获得及时救治，更是及时掐断了传播链。

感染奥密克戎后，潜伏期一般为3~5天，隐蔽性很强，多数患者的症状不典型。如果忽视了这些症状，没有及时检测，就会带来严重后果。最先被传染的都是和自己密切接触的家人及亲戚朋友，一般两三天传染的人数就会成倍增加，需要管控的人数更是呈几何数字的增长，给社会带来压力，给相关人群生活增加麻烦。及时正确应对，在拯救自己、家人、朋友、同事的同时，更是帮了社会的大忙。被狡猾的新冠病毒盯上不是当事人的错，而如何应对处置却反映出一个人的社会责任心。

新冠病毒肆虐已两年多，在

我们国家、社会和全体人民付出极大的努力和代价的前提下，我国的抗疫工作取得伟大成绩。但不少人也因而思想松懈，特别是面对此次奥密克戎疫情，有的地方、有的人认为奥密克戎或症状轻，流感化，有“歇歇脚、缓一缓”的躺平心态，各方面准备不足，这是危险的信号。

疫情防控工作的难点在于如何及时发现全部感染者。做到这一点，要切实提高疫情“早发现”能力。这个“早发现”能力，除了提高科技水平、检测能力外，更重要的是每个人自己要绷紧弦，先做好自己的防护工作，要有对病毒的警惕之心，不能有任何麻痹思想、侥幸心理、倦怠情绪，这是现时我们应有的社会责任。

“针尖大的窟窿能漏过斗大的风”，何况我国人口基数大，疫情防控，思想之“弦”不可松。

(来源：《钱江晚报》)

在精准战疫中 推动基层治理“破壁”

3月以来，我国疫情发生频次明显增加，感染人数快速增长，波及范围不断扩大，各地与病魔展开新一轮战斗。目前，深圳市已基本实现社会面动态清零，从21日起有序恢复社会生产生活秩序。面对疫情防控中暴露的短板问题，很多来自基层的原创性“解法”，为我们进一步提升“战力”、推动基层治理“破壁”提供了镜鉴。

疾控队伍尽锐出战、“大白”不眠不休、志愿者们勇敢“逆行”、邻里之间守望相助……各地抗疫实践中，出现了很多让人感动的画面、令人“破防”的故事。但“破防”背后，疫情防控也暴露了一些短板：入境人员集中安置，可能导致隔离资源捉襟见肘；短期排查量骤增，核酸检测排队长、出报告速度变慢；封控范围扩大，部分患者遭遇就医难……

面对新情况新问题，面对社会关切和群众期待，如何才能提高科学精准防控水平？如何才能“用最小的代价实现最大的防控效果”，并借此提升基层治理能力？

首先要保持信息网络的畅通，努力实现治理层面的良性互动。以上海为例，一旦上述信息登上热搜、被市民朋友圈广泛转发，或者出现在“上海发布”公众号的评论互动里，一般在第二天的新闻发布会上，公众都能得到回应。

有教训就要吸取，有问题就要解决。在一次疫情防控新闻发布会上，上海市府新闻发言人表示，要及时收集反馈市民群众最关心、最迫切需要解答的问题，“我们将努力作答，也将推动改进政府的工作”。不怕有问题，怕的是发现不了问题，这种实事求是的态度值得点赞。

其次，大胆创新，探索难题原创性“解法”。2020年的疫情催生了“健康码”，并在其后延伸到城市的医保、出行等各个领域，大大提升了治理数字化水平。本轮疫情中，基层政府和市场、社会形成合力，同样在针对难题探索一些原创性的“解法”。

譬如，为了在短期内快速提升核酸检测能力，一些地方支持第三方检测机构用招募志愿者的形式扩充人手。一家检测机构负责人说，原来专业检测人员和所在单位是绑定的，到外部机构提供服务很难。这次尝试足见我们并不缺专业人才资源，缺的是灵活的用人机制。

此外，在一些三甲医院封控期间，二级医院、社区卫生服务中心能否在三甲医院的指导下，最大程度激发“医联体”效能，承担部分患者的诊疗分流，也是一个考验。疫情防控是一场实战演练，很多工作要在干中学、学中干，才有助于我国分级诊疗体系的持续完善。

最后，还要充分发动社会力量，鼓励社会参与，这也是治理现代化的应有之义。在本轮疫情中，各地都有大量的志愿者上岗服务。人人都是防线、人人起而行之，这种社会合力是战胜疫情至关重要的动力。

有人说，“不要浪费每一次危机”。对抗疫来说，在收获感动的同时，不能止于感动，要把各方探索的行之有效的经验方法固化下来，用到治理体系的完善上，如此才不负众志成城的努力，才能在疫情后迎来一个更加美好的明天。

(来源：《新华每日电讯》)

电动车“防起火”，不能只盯着用户

一段时间以来，电动自行车充电起火事故接连出现，造成车辆损毁和人员伤亡，引起社会各界强烈关注，不少地方纷纷出台措施对车主充电行为作出规范。然而，防止电动车充电起火，不能只盯着用户。

据统计，我国电动自行车保有量超过3亿辆。全国人大常委会执法检查组的一份报告显示：2021年1月至10月，全国发生电动自行车及其电池故障引发的火灾共1.4万余起，死亡41人，受伤157人。

家用充电设备这么多，为啥偏偏电动自行车易发事故？这

固然有锂电池能量密度大、用户充电不规范等原因，而生产、流通、监管、基础设施等方面的责任更不容推诿。

例如，厂家生产的电池和充电器质量是否达到标准？不符合规定的淘汰设备为什么还在使用？户外充电设备能不能满足居民需要？充电价格是否合理？

电动自行车价格适中、使用方便，已经成为城乡居民的重要出行工具。在这个背景下，保证使用安全、防止充电起火事故，从根本上说，更需要全过程特别是前端发力，而不能

只盯着终端用户。

例如，对不符合规定的电池和充电设备的淘汰和更换，措施是否到位？户外充电桩建设，是否方便合理？对企业的生产，检查和监督是否到位？对私自改装、滥用劣质设备处理是否到位？这些都是各环节监管部门应该履职尽责的问题。

民生无小事，安全高于天。有关各方要尽职尽责，切实解决电动自行车充电安全、充电难等问题，为人民群众构建安全、便利的出行环境和安全环境。

(来源：《新华每日电讯》)

中国银行绍兴市分行2022年春季招聘与实习生招聘公告

中国银行绍兴市分行最早成立于1914年9月15日，1981年11月9日重建，1982年1月1日正式对外营业，下辖8家管辖支行，62家经营性支行，机构及网点覆盖绍兴全辖各区县，现有员工近1620人。到2021年末，全行各项存款余额941.17亿元，各项贷款余额1031.15亿元，当年新增列全市金融机构首位，勇当支持绍兴经济社会发展的金融主力军。2021年，在绍兴市政府对金融机构的考核中名列首位，被评为“绍兴市2021年度目标责任制考核优秀单位”“改革开放创新发展突出贡献奖”金融领域先进集体。

一、招聘岗位

(一)春季招聘岗位

1.信息科技岗位

到分行各级机构从事信息科技相关工作，并逐步成长为金融+科技的复合型人才。

2.营业网点业务岗位(营销服务)

作为营销服务储备人选，先在综合服务岗位培养锻炼一段时间后，综合考虑工作表现、个人素质等情况，聘任到营业网点或其他经营管理机

构从事相关工作。

3.营业网点业务岗位(综合服务)

从事营业网点柜面业务、厅堂服务等综合服务工作。

除应届毕业生外，同时招收32周岁及以下的金融行业从业人员和毕业三年以内的在职人员(要求家庭或生活基础在招聘岗位所在城市)。

(二)实习生招聘岗位(部分机构)

1.信息科技类实习生

面向国内外院校招收信息科技相关专业的2023年应届毕业生，到各级管理机构从事信息科技相关实习。

招收入行后，与实习所在机构签订实习协议，从事所在机构安排的实习工作。实习表现优秀、背景核查和体检合格的，经相应审批程序，可由实习所在机构直接留用，签订劳动合同。

2.综合类实习生

面向国内外院校招收2023年应届毕业生，到各级管理机构或营业网点业务岗位实习。招收入行后，与实习所在机构签订实习协

议，从事所在机构安排的实习工作。实习表现优秀、背景核查和体检合格的，经相应审批程序，可由实习所在机构直接留用，签订劳动合同。

二、报名方式

(一)PC端报名

登录中国银行2022年春季招聘网站：<https://campus.chinahr.com/pages/2022-boc-spring> 查询相关信息，在线注册并填写个人信息后，选择相应机构的岗位进行在线报名。

(二)手机端报名

二维码如下：



二维码申请路径：春季招聘/实习生招聘-招聘职位-境内分行-浙江省分行-绍兴市分行 报名截止时间为北京时间2022年4月12日

24点。

咨询邮箱：campus.zj@bankofchina.com (不接受简历投递)

三、招聘流程

即日起-4月12日：简历投递

4月中下旬：统一笔试

5月：面试

5-7月：体检、背景核查、发放offer

7月：入职

四、温馨提示

1.请应聘者准确、完整填写简历和相关资料信息，如与事实不符，将会被取消应聘资格；

2.中国银行初步定于4月中下旬组织统一笔试，具体安排将通过电子邮件或95566短信等方式通知本人；

3.了解更多招聘信息及动态，敬请关注“中国银行人才招聘”“中国银行浙江分行”微信公众号。

选择中行 活力绽放

中国银行绍兴市分行期待您的加入!